Уважаемые родители!
Обучение ребёнка в дистанционном режиме потребует от Вас учёта некоторых правил для создания учебного пространства в условиях Вашей квартиры. Вам необходимо продумать, где лучше всего расположить рабочее место ученика.
Ежедневно по всем предметам учебного плана в соответствии с расписанием уроков педагоги школы будут размещать в электронном дневнике АСУ РСО и на сайте школы задания на учебный день. Задания включают объяснение и закрепление материала.
 Порядок организации урока определяется учителем-предметником самостоятельно. Предусмотрена работа ребят с учебником, оффлайнвидеоуроки, Skype - общение, использование различных (бесплатных) цифровых образовательных ресурсов и платформ.
Сроки выполнения работ:
 «Классная работа» выполняется во время урока по расписанию.
 Срок выполнения домашнего задания (если нет дополнительных условий от учителя) выполняется во второй половине дня и отправляется учителю не позже следующего дня. 
Учащиеся направляют выполненные задания учителю-предметнику, прикрепляя фото или сканкопии выполненных заданий в электронном дневнике АСУ РСО (или используя электронную почту, различные мессенджеры и соц. сети). 
При отсутствии у учащегося Интернета по согласованию с учителем - предметником задание можно ежедневно получать и передавать через родителей.
ТОЛЬКО Родитель (законный представитель)!!! приносит тетрадь обучающегося в школу и оставляет на входе в специальной ячейке вашего класса. Для проверки тетрадей учителю отводится 2-3 дня со дня предоставления заданий. Оценка выставляется в электронном журнале АСУ РСО на дату выполнения заданий.
Информирование (обратная связь) о достигнутых результатах в режиме дистанционного обучения, ежедневно отражается в электронном журнале или сообщается лично классным руководителем.
 
Просим предельно ответственно отнестись к дистанционной форме обучения. Необходимо ЕЖЕДНЕВНО контролировать режим обучения, выполнение  заданий ребенком. Окажите посильную помощь ребенку в изучении нового материала и/или выполнении домашнего задания. Контролируйте обучение ребёнка и выполнение им контрольных заданий.
Если у Вас остались вопросы, Вы можете задать их администрации, классному руководителю или  учителю – предметнику.
С графиком консультаций Вы можете ознакомиться на сайте школы.


Благодарим Вас за помощь и участие!

