Кейс - отзыв наставляемого педагога Герасимовой                                                             Оксаны  Сергеевны  о  сопровождении педагогом -  наставником Егоровой Натальи Петровны.

           Выражаю благодарность своему наставнику Егоровой Наталье Петровне, за то, что она помогла развивать способности самостоятельно и качественно выполнять возложенные на меня    обязанности классного руководителя. Наталья Петровна –  добросовестный, трудолюбивый, творчески подходящий к работе учитель и классный руководитель.  Как педагог, она заслуженно пользуется уважением и авторитетом у коллег, учащихся, педагогической и родительской общественности. 

 Она очень ответственный и требовательный педагог, постоянно занимающийся самообразованием и повышением квалификации через прохождение предметных курсов. Эти качества старается привить и своим ученикам, добиваясь неплохих результатов.    Наталья Петровна является директором школьного историко-краеведческого музея, поэтому как классный руководитель, большое внимание уделяет гражданско-патриотическому воспитанию. 
Наставничество мне помогло правильно выстроить систему работы с детьми: 
· изучить состав класса (документацию, состав родителей и др.) и индивидуальные особенности учащихся, составить дневник классного руководителя;
· 
организовать детский коллектив с учетом возрастных и психологических особенностей, добиться сплоченности, активности, инициативы и творчества учащихся;
· проводить классные собрания;
· 
проводить мероприятия, направленные на расширение культурного кругозора  и укрепление здоровья учащихся;
· организовать различные формы общественно полезного труда учащихся;
· работать с родителями учащихся, поддерживать с ними регулярную связь, проводить родительские собрания, организовывать лекции для родителей на педагогические темы.
                     осуществлять подготовку обучающихся к  участию в конкурсах.

