Кейс - отзыв наставляемого.

Выражаю огромную благодарность своему наставнику Салосиной Л.А.  Мне дали наставника с большим опытом работы, со стажем 30 лет.

Этот человек с большим педагогическим опытом систематически оказывает помощь мне. Часто у меня возникают вопросы, как правильно организовать деятельность на занятиях с дошкольниками.

За это время у меня сложилось представление о ней как о грамотном и творческом коллеге. Людмила Александровна имеет первую квалификационную категорию. Участвовала в окружном конкурсе «Учитель года». Мне приходилось много взаимодействовать с ней, видеть ее деятельность непосредственно в работе. Представление о профессиональной деятельности этого учителя сложилось в процессе посещения рабочих и открытых уроков, а также внеурочной деятельности, при проведении совместных мероприятий.
Людмила Александровна использует интересные и современные методы и технологии обучения. Она имеет хороший уровень научно-методической подготовки, хорошо владеет компьютером, использует ресурсы интернета на своих занятиях. Уроки – презентации, подготовленные ею, отличаются четкостью, составлены грамотно и профессионально. Ёе уроки – это всегда открытия, потому что она не только излагает факты, а учит ребят любить обучение в школе. При посещении ее уроков, отмечаю умение направить работу учащихся на грамотную индивидуальную и групповую работу. Атмосфера сотрудничества  царит на её уроках. Её работу отличают высокий профессионализм, работоспособность.

Людмила Александровна  очень позитивный, коммуникабельный человек. Она целеустремленна, активна, хороший коллега. Нельзя не сказать и о личностных качествах учителя: требовательная, отзывчивая, внимательная, тактичная, любящая свое дело. 

Она помогла мне найти свой личный стиль педагогической деятельности. Наставник показывала уроки по ФГОС по разным предметам, присутствовала на моих уроках, которые я проводила, мы анализировали уроки, подводили итоги, проводили совместные мероприятия.
